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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitie- och inrikesminister Morgan Johansson (S)

2021/22:315 Dödsskjutningarna i januari

Under årets första månad sköts sju personer till döds i Sverige. Detta gör 
januari 2022 till den tredje dödligaste månaden sett till skjutvapenvåld de 
senaste två åren. I en kommentar till Svenska Dagbladet benämner 
kriminalkommissarie Gunnar Appelgren läget som akut och säger att läget varit 
akut under flera års tid. 

Även på detta politikområde går trenden åt helt fel håll, och i denna fråga är 
Socialdemokraterna inte ensamt ansvariga för att skapa den situation som vi nu 
befinner oss i. Även tidigare regeringar borde agerat då det under lång tid varit 
alldeles uppenbart att situationen är på väg åt fel håll.

När Brottsförebyggande rådet presenterade sin rapport i maj 2021 om det 
dödliga skjutvåldet i Sverige kunde de, i en jämförelse med 22 andra 
europeiska länder, visa att Sverige rört sig från botten till toppen av Europa 
gällande dödligt skjutvåld. 

År 2014, när statsrådet Morgan Johansson tog över rollen som justitieminister, 
hade Sverige 19 dödsskjutningar, vilket då var den högsta siffran under ett 
kalenderår i modern tid. Sedan dess har detta rekord slagits eller tangerats sex 
gånger under Socialdemokraternas snart åtta år vid makten. Under de senaste 
två åren har siffran legat på hela 47 dödsskjutningar per år.

Med sju skjutningar bara under januari riskerar 2022 att bli det värsta året 
hittills. Den 147-procentiga ökningen av antalet dödsskjutningar under 
statsrådet Morgan Johanssons tid som justitieminister ser ut att kunna bli ännu 
värre än den Europatopp som Sverige redan i dag befinner sig i. 

Med bakgrund av detta vill jag fråga justitie- och inrikesminister Morgan 
Johansson följande:

 

Vilka åtgärder avser ministern och regeringen att vidta för att stävja 
utvecklingen gällande dödsskjutningar i Sverige?

Från Riksdagsförvaltningen
2022-02-02
Besvaras senast
2022-02-24
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………………………………………

Pontus Andersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


